首届全球校友大会双向奔赴,整合优质教育资源继续为校友赋能

山东大学推出校友终身学习平台

记者 徐玉芹 济南报道

开启山大人 终身学习之旅

据介绍,建校123周年来,山 东大学始终坚守"为天下储人 才,为国家图富强"办学宗旨,践 行"学无止境、气有浩然"校训精 神,先后为国家和民族输送了70 万各类人才,培养了一大批学术 大师、兴业英才、治国栋梁,为经 济社会发展作出了积极贡献。

为了更好地服务校友,助力 校友职业成长和持续发展,山东 大学积极响应国家学习型社会 建设的号召,不断促进高等教育 开放,以终身学习理念为引领, 整合优质教育资源,面向全体校 友推出山东大学终身学习平台。 经济1979级校友、中国中化控股 有限责任公司原党组书记、董事 长宁高宁,光学1980级校友、中国 科学院院十王玉鹏,应激与任友 群书记、李术才校长共同启动了 山东大学校友终身学习平台,开 启了山大人的终身学习之旅。

10月19日,山东大学召开首 届全球校友大会,来自不同年级、 不同专业的海内外校友及亲属 5000余人齐聚母校,追忆青春 年华,畅叙深情厚谊,凝聚发展 力量。为了更好地服务校友,助 力校友职业成长和持续发展, 山东大学整合优质教育资源,面 向全体校友推出了山东大学终身 学习平台。

▶山大校友注册后就可登录学

平台已经积累 近200个学习资源

10月20日,记者登录山东大 学校友终身学习平台后发现,这 里已经积累了近200个学习资 源,主要分为两类,一类是讲座 视频,一类是专业课程。讲座视 频涵盖了工程科学、法律政治社 会、文学传媒、计算机和信息科 学、教育和心理、自然科学、医学 健康、艺术美学、农学农业、经济

B 4 1 1 1 首页 校友资讯 线上学习 **銀行会 全部** い形成数 工业之冠•

管理、哲学、历史等,专业课程则 包括法学类、土建类、经管类、思 政类、文学与语言类、医药类、机 械类。山东大学校友注册之后便 可以登录学习了。

记者注意到,像王学典教授 的《儒家思想的社会科学化与创 造我们这个时代的新文化》,截至 10月20日下午5点,已经有39人学 习: 李玉香教授的《工业之冠》 芯片的发展及应用》已有38人学 习;马兵教授的《文学启迪人生: 文化修养与文学鉴赏》已有8人学

习;丁荣贵教授的《怀才要遇一 我们都需要懂一点项目管理》,学 习人数达到了41人;颜炳罡教授 的《论语与人生》,学习人数更是 超过了100人。

相对于讲座视频而言,专业 课程讲授的内容则更加具体。以 唐锡光教授的《微媒体创意写 作》为例,该课程共有24个课时, 从微媒体创意写作的自我定位、 如何了解用户、创意工具箱、选 题、标题制作等角度出发,全方 位解析了微媒体的创意写作,对 有志于从事新媒体工作的校友 来说,不啻一个职前"锦囊

据了解,山东大学校友终身 学习平台聚焦科技与经济社会 发展前沿,依托学校的学科实力 和科研优势,汇聚名师课程,致 力于构建成为学术资源的共享 平台、职业发展的成长引擎和终 身学习的智能伙伴,为校友们事 业发展、个人成长和文化追求蓄 势赋能

另据了解,近年来,山东大 学校友总会在学校的指导下注 重内涵发展,发挥桥梁纽带作 用,聚集校友一起谋大事、干大 事、成大事,形成了良好的社会 声誉和广泛影响。其中,行业校 友会是精准服务校友、传递母校 关怀的重要载体,也是创新组织 形式、发挥更大效能的重要涂 径。首届全球校友大会上,还举 行了行业校友组织揭牌仪式。现 场共揭牌了6个行业校友组织,其 中包括社会工作行业校友会、媒 体行业校友会、先进制造技术与 装备行业校友会、智慧能源行业 校友会、集成电路行业校友会、 交通行业校友会。

国考报名时间过半 热门岗位"千里挑一"

国考报名冷热不均

从目前的报名数据来看,已经 有不少岗位的报录比达到百分之 -,甚至有岗位千里挑-

例如,国家统计局"宁夏调查 总队业务处室一级主任科员及以 下(3)"一职, 在本次国考中仅计划 招录1人,截至19日17:00,报名审 查通过人数已达1136人,待审查 人数达到312人,共计有1448人报 名。该职位学历要求为硕士研究 生及以上,专业要求为法学类(刑 法学、环境与资源保护法学、国际 法学、军事法学除外)、新闻传播学 类等九类学科,对报考者服务基 层项目工作经历和基层工作最低 年限无限制。

10月20日,2024年国考报名迎来第六天,距离结束还有五天,报名时间过半。本次国考计划招录 规模达3.96万人,随着国考招录规模扩大,自15日报名启动以来,竞争热度不断攀升,部分竞争激 烈的岗位已经"千里挑一

据统计,目前岗位最高报名人 数已超2000人,热度颇高。例如,外 交部地区业务司"理工类"一职,计 划招录18人,截至19日17:00,报名 审查通过人数已达1326人,待审查 人数达到1087人,共计有2413人报 名。再例如,国家知识产权局商标 局"审查部门(一)一级主任科局及 以下"一职,计划招录2人,报名审 查通过人数已达2235人,待审查人 数3人,共计有2238人报名。

有岗位热度持续上涨的同 时,据统计,也有超500个冷门岗 位目前仍"无人问津"。

例如,新疆出入境边防检查 总站"塔克什肯出入境边防检查 站一级警长及以下(二)"一职,计 划招录3人,截至19日17:00,报名 人数为0。该职位属性为公安机 关人民警察,分布于西部地区和 艰苦边远地区,对政治面貌、应 届生身份、英语等级、体能测评、 性别等条件有要求。

再例如,国家税务总局大连市 旅顺口区税务局"一级行政执法员 (一)"一职,计划招录1人,截至19日 17:00,报名人数为0。该职位要求服 务基层项目工作经历为大学生村

官、农村义务教育阶段学校教师特 设岗位计划、"三支一扶"计划、大 学生志愿服务西部计划、在军队服 役5年(含)以上的高校毕业生退役 士兵,基层工作最低年限为二年。

基层岗位要增加吸引力

近年来,国考报名出现岗位 冷热不均的现象引发关注,2022 年国考甚至出现了"两万选一"的 岗位。

专家指出,一般来说,发达地 区的热门岗位相对比较多,偏远

地区的基层岗位相对来说比较冷 门,有些会出现零报考。因此,要 增加基层岗位的吸引力,可以根 据基层岗位对人才的需求设置合 理的报考门槛。

热门岗位大都限制条件少, 比如不限专业、学历、基层工作年 限等,报名门槛较低,报名条件越 宽松,报的人就越多。还有一部分 考生是以试一试的心态报名。

冷门岗位主要在于岗位的专 业程度较高,这些岗位一方面要 求专业技术人才;另一方面是针 对服务基层项目人员的专项岗位,比如"三支一扶"、特岗教师、 西部计划、大学生村官等专项招 录。如今国考岗位对人才的匹配 度要求越来越高,报名时应该慎 重选择岗位。 据中新社

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘淼

泰安市岱岳区:幸福养老从"家"开始

发展居家养老是顺应大 多数老年人养老服务需求、解 决老年人急难愁盼问题的一 项重要而紧迫的任务。2023年 以来,泰安市岱岳区紧紧围绕 居家和社区基本养老服务提 升行动项目总体目标和要求: 通过政府购买服务的方式,全 面推进家庭养老床位建设,实 行"量体裁衣、个性化定制",加 快解决基本养老服务"最后一

公里"的问题。高品质优化居 家上门服务供给,居家和社区 基本养老服务能力显著提升

一泛宣传。利用"民政政 策下乡"等活动,制定宣传手 册,采取走村入户、网络宣传 等方式,在老年人口相对集中 的地方发放政策宣传单,引导 符合条件的老年人进行家庭 养老床位建设、开展居家养老 上门服务。

摸清底数。项目初期,通 过公开招投标方式,确定了2 家专业老年人能力评估机构, 对全区2000余位老人开展能 力评估,确定服务人员名单。

精准评估。充分考虑老年 人家庭情况、身体状况、自身 需求等实际因素,逐户进行精 准评估,确保服务对象精准、 改造方案契合实际。

精心定制。委托山东泉馨

健康产业集团有限公司等专 业机构以满足老年人安全便 利生活条件、及时响应紧急异 常情况为基本要求,对老年人 进行量身定做、制定个性化改 造方案,以求实现精准定制、 个性服务,最大程度满足老年 人的生活和安全需求

精细监管。定期对任务开 展情况进行调度,并在政府网 站进行公示。通过电话回访、

上门巡检等方式对服务对象 满意度进行抽查,着力推动工 作有序高效开展,确保优质服

此项目由中央福彩公益 金资助,项目开展以来,全区 共计建设家庭养老床位600 张,开展居家上门服务1100余 人次,社会反响强烈,收获老 人广泛好评。

(通讯员 尚艳丽 董忠华)